
215 

 

ОСНОВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ ДИСЦИПЛІНІ «БІОФІЗИКА, ФІЗИЧНІ 

МЕТОДИ АНАЛІЗУ» СТУДЕНТІВ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ «КЛІНІЧНА 
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Відповідно до навчального плану «Біофізика, фізичні методи аналізу» є однією 

з фундаментальних загальноосвітніх дисциплін, що складають теоретичну основу 

підготовки для здобувачів вищої освіти спеціальності «Фармація, промислова 

фармація» освітньої програми «Клінічна фармація». Методи навчання дисципліні 

являють собою способи взаємопов'язаної діяльності викладача і студентів, 

спрямовані на досягнення освітніх цілей. Від методів навчання дисципліні значною 

мірою залежить реалізація змісту, цілей, основних завдань вивчення навчальної 

дисципліни, набуття здобувачами вищої освіти інтегральної, загальних та фахових 

компетентностей, розвиток критичного та творчого мислення особистості. 

У практиці вивчення біофізики у закладах вищої освіти, зокрема у 

Національному фармацевтичному університеті, склалися різноманітні методи 

навчання. Переважно їх групують за трьома найбільш істотними ознаками: 

джерела, з яких студент отримує знання; характер діяльності викладача; характер 

діяльності студента. 

За цими істотними ознаками, всю сукупність методів навчання дисципліні 

«Біофізика, фізичні методи аналізу» можна розділити на три великі групи: словесні, 

наочні та практичні. 

Словесними називають методи завдяки яким викладач передає знання 

студентам головним чином за допомогою слова та ілюстрацій фізичних явищ або 

наочних посібників. До них відносяться різні види викладання матеріалу 

викладачем: лекція, бесіда, робота з підручником. 

Наочні методи забезпечують формування психічних образів, доступних і 

зрозумілих студентам. До них відносяться презентації, таблиці, схеми, малюнки, 

макети, муляжі, навчальні прилади, колекції інструментів, матеріалів тощо. 

Практичні методи – це розв’язання задач, лабораторні роботи, практикуми, 

робота з додатковими матеріалами. При застосуванні практичних методів студент 

отримує не лише нові знання, але і експериментальні та дослідницькі навички, 

навички у застосуванні знань до розв’язання задач.  

Але не один з цих методів не можна вважати універсальним, і для досягнення 

найкращих результатів навчання в залежності від різноманітних умов, однією з 
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яких є спеціальність здобувача вищої освіти, викладач повинен використовувати 

різноманітні методи навчання та комбінувати їх в залежності від теми заняття та 

інших факторів. 

У рамках викладання дисципліни «Біофізика, фізичні методи аналізу» для 

студентів 1 курсу, що навчаються за освітньою програмою «Клінічна фармація», всі 

методи навчання є необхідними і повинні використовуватись у повному обсязі. На 

лекціях ключовими є словесні та наочні методи. Саме вони забезпечують студентам 

наступні заплановані результати навчання: знання фізичних основ та біофізичних 

механізмів дії зовнішніх чинників на системи організму людини; знання 

теоретичних основ фізичних методів дослідження лікарських речовин, принципів 

будови і роботи відповідної апаратури; можливості та області застосування 

засвоєних методів; знання загальних фізичних та біофізичних закономірностей, що 

лежать в основі життєдіяльності людини; опанування фізичних основ 

діагностичних і фізіотерапевтичних (лікувальних) методів, що застосовуються у 

медичній апаратурі. На практичних заняттях значною мірою реалізуються 

практичні методи, що допомагають студентам набути необхідних навичок 

розв’язувати типові та складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми із 

застосуванням основних положень біофізики та фізичних методів аналізу 

лікарських речовин.  

Реалізація всіх основних методів навчання дисципліні «Біофізика, фізичні 

методи аналізу» у сукупності дозволить студентам оволодіти фізичними і 

біофізичними знаннями та вміннями, які необхідні для безпосередньої підготовки 

клінічного фармацевта, а також для вивчення інших навчальних дисциплін у вищих 

медичних та фармацевтичних навчальних закладах. 

  


